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Studiul 3 14-20 aprilie

Daruri spirituale pentru evanghelizare 
şi mărturie personală

Pentru studiul din săptămâna aceasta, citeşte: 1 Petru 4:10; Ioan 16:8,13; 
1 Corinteni 12:28-31; Faptele apostolilor 2:40-47; 13:4,5.

Text de memorat: „Şi El a dat pe unii apostoli, pe alţii, proroci, pe alţii, 
evanghelişti, pe alţii, păstori şi învăţători pentru desăvârşirea sfin-
ţilor, în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea trupului lui Hristos.” 
(Efe seni 4:11,12)

Gândul central: Darurile spirituale sunt înzestrările speciale oferite 
fiecărui membru pentru a fi folosite spre slava lui Dumnezeu şi spre 
salvarea sufletelor.

Ca biserică, am pus accent în mod justificat pe darul spiritului profe-
tic, dar nu am subliniat întotdeauna şi valoarea celorlalte daruri spirituale 
pentru slujire. Totuşi este important să subliniem valoarea lor. Primirea 
lor este o doctrină biblică. De aceea, ca biserică, trebuie să le privim cu 
seriozitate pentru ca membrii să îşi accepte darurile cu bucurie şi să şi le 
pună la lucru.

Este regretabil faptul că mulţi membri ai biserici nu îşi pun în valoare 
darurile primite. Cauzele sunt numeroase. Uneori, greşeala este la mem-
bri. Alteori, biserica trebuie să facă mai mult pentru a-i încuraja pe aceştia 
să-şi descopere darurile şi apoi să le folosească în lucrare şi în misiune sub 
călăuzirea Duhului Sfânt. Ce păcat este să ai un dar şi să nu îl foloseşti 
niciodată în scopul pentru care ţi-a fost dat!
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Duminică, 15 aprilie Credincioşi înzestraţi

Dacă îi vei întreba ce daruri spirituale au, membrii bisericii tale vor 
sta mult pe gânduri până când vor identifica un dar în listele cu daruri 
spirituale din Biblie, cu toate că mulţi dintre ei au pus deja la lucru darul 
respectiv. Ei nu au reuşit încă să conştientizeze faptul că au acel dar. Unii, 
deşi nu s-au străduit să-şi descopere darurile, slujesc cu competenţă în 
domeniile în care se simt chemaţi şi se bucură de susţinerea bisericii. Ade-
seori, seminarul de identificare a darurilor spirituale confirmă darurile 
care au fost deja folosite în slujire. Prin urmare este foarte posibil ca oa-
menii să-şi pună în valoare un dar spiritual, sub călăuzirea Duhului Sfânt, 
fără să-l fi identificat cu exactitate. La cealaltă extremă sunt cei care nu se 
implică în nicio lucrare, pentru că socotesc că nu au primit niciun dar. Pe 
aceştia este important să îi încurajăm să îşi descopere darurile şi să îşi facă 
un plan pentru a le pune în valoare.

1.  Citeşte 1 Petru 4:10. Ce ne spune versetul acesta despre înzestrarea cu 
daruri a credincioşilor?

______________________________________________________________

______________________________________________________________

Am văzut deja că fiecărui credincios i s-a încredinţat o lucrare de slu-
jire şi de aceea nu trebuie să ne surprindă faptul că Dumnezeu ne va asigu-
ra cele necesare pentru a o îndeplini. Aşadar, cei care iau Marea Trimitere 
ca pe un mandat misionar personal primit din partea lui Dumnezeu vor 
fi pregătiţi de Duhul Sfânt pentru lucrare. Dumnezeu ştie ce este necesar 
în locul şi în timpul în care trăim pentru lucrarea de salvare a sufletelor.

Textul din 1 Corinteni 12:11 ne arată că înzestrarea credincioşilor 
cu daruri spirituale face parte din lucrarea Duhului Sfânt de pregătire 
a sfinţilor pentru orice lucrare bună (vezi Efeseni 2:10). Duhul Sfânt le 
împarte credincioşilor daruri spirituale şi totodată, după cum se arată în 
Faptele apostolilor 1:8, îi împuterniceşte să le folosească.

Listele din Biblie cu daruri spirituale sunt diferite. Înţelegem de aici 
că lista darurilor oferite nu este completă, adică se mai pot adăuga şi alte 
daruri.

Gândeşte-te la cuvântul „dar”. Ce înseamnă el? Ce îţi spune aceasta despre 
responsabilitatea de a întrebuinţa darul în lucrarea Domnului (şi nu în alte 
scopuri)?
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Obiectivele instructorului
La nivelul cunoştinţelor: Grupa să-şi identifice darurile spirituale şi 

modul în care le poate întrebuinţa în lucrarea bisericii.
La nivelul sentimentelor: Membrii grupei să conştientizeze faptul că 

biserica are nevoie ca ei să-şi pună la lucru darurile spirituale şi că 
ei au nevoie de Duhul Sfânt pentru a folosi aceste daruri în slujba 
bisericii. 

La nivel practic: Membrii grupei să ofere cu generozitate din darurile 
lor pentru creşterea trupului lui Hristos.

SCHIŢA STUDIULUI
I.  Cunoştinţe: Identificarea darurilor noastre

A.  În ce mod ne ajută seminarele de identificare a darurilor, experienţa 
anterioară în lucrare şi solicitările de a sluji în anumite ramuri să 
descoperim care sunt darurile noastre spirituale?

B.  Ce loc are slujirea personală în lucrarea colectivă a bisericii pentru 
salvarea sufletelor?

II.  Sentimente: Datoria de a ajuta
A.  De ce ne oferă Duhul Sfânt daruri spirituale?
B.  În ce aspecte depinde lucrarea bisericii de darurile pe care Duhul 

Sfânt ni le-a dat pentru slujire?

III. Practic: Să oferim cu generozitate din darurile noastre
A.  Care ar fi situaţia lucrării bisericii dacă am oferi din darurile noas-

tre cu mai multă generozitate?
B.  Ce trebuie să facem în mod concret pentru a ne identifica darurile 

şi pentru a le integra în misiunea bisericii? 

Rezumat: Duhul Sfânt ne-a dat daruri spirituale pentru a le folosi 
în lucrarea personală şi, totodată, în lucrarea colectivă a bisericii. El ne 
cheamă să oferim cu generozitate din aceste daruri. 



42

St
ud

iu
l 3

Luni, 16 aprilie Duhul Sfânt şi darurile Lui

Darurile spirituale definesc, într-o anumită măsură, locul pe care îl 
ocupăm în biserica locală. Cu alte cuvinte, atunci când ne identificăm 
darurile spirituale descoperim rolul pe care Domnul vrea să îl îndeplinim 
în colectivul bisericii. Ai fost vreodată solicitat să te implici într-o activi-
tate pentru care nu aveai pasiune şi nici interes? Cunoşti oameni care au 
acceptat anumite slujbe în biserică, dar, după un timp, le-au abandonat, 
pentru că nu s-au considerat potriviţi pentru slujba respectivă? Este foarte 
posibil să fi fost solicitaţi (şi poate că au depus eforturi reale) să se ocupe 
de o activitate a bisericii pentru care nu aveau nici chemare şi nici daruri. 
Astfel de lucruri se întâmplă, dar nu trebuie să devină o regulă.

2.  Citeşte Faptele 13:1-3. Ce s-a întâmplat în situaţia descrisă aici? Ce ne 
spune aceasta despre importanţa chemării la o anumită lucrare?

Este semnificativ faptul că Duhul Sfânt este cel care ne cheamă să-I slu-
jim lui Dumnezeu. Barnaba şi Saul au fost chemaţi şi au fost înzestraţi de 
Duhul Sfânt pentru lucrare. Versetul 2 ne oferă câteva informaţii impor-
tante: ei erau deja implicaţi în lucrarea Domnului în momentul în care au 
fost chemaţi la o anumită activitate. Ştim că este vorba despre o anumită 
activitate, întrucât Simon şi Manaen nu au fost chemaţi cu acea ocazie. 

Înainte de înălţare, Domnul Isus a promis că Duhul Sfânt va coborî la 
noi pentru a fi Ajutorul nostru. Una dintre sarcinile Sale este aceea de a 
ne da daruri pentru lucrarea de răspândire a Evangheliei. Prin urmare, 
dacă El ne dă daruri pentru a îndeplini lucrarea, înseamnă că ele sunt 
importante şi este necesar să le punem în valoare.

3.  Potrivit versetelor următoare, care este lucrarea Duhului Sfânt? Ioan 
16:8,13; Faptele 13:4; Romani 8:11; Faptele 1:8.

______________________________________________________________

Când înţelegem motivul pentru care Duhul Sfânt ne dă daruri spirituale, 
înţelegem cât de vitale sunt ele pentru salvarea acelora cu care urmează să 
lucrăm.

Unele daruri ni se par mai importante sau mai deosebite, dar nu tre-
buie să uităm că toate sunt esenţiale pentru viaţa şi misiunea bisericii. 
Uneori, evangheliştii, predicatorii sau profesorii înzestraţi par a fi oamenii 
cei mai importanţi, dar adevărul este că şi persoanele înzestrate cu darul 
de a avea grijă de alţii şi de a forma ucenici sunt la fel de importante.
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PAŞII ÎNVĂŢĂRII
1. MOTIVEAZĂ!

Ideea centrală pentru creştere spirituală: Duhul Sfânt îi oferă bisericii 
daruri spirituale pentru ca fiecare membru să fie instruit şi pregătit în ve-
derea cooperării cu ceilalţi la marea lucrare de răspândire a Evangheliei.

Prezintă următoarea meditaţie asupra darurilor spirituale pentru a-i 
ajuta pe membrii grupei să conştientizeze faptul că darurile spirituale sunt 
oferite de Duhul Sfânt în mod direct trupului lui Hristos, pentru ca biseri-
ca să fie pregătită pentru lucrarea de evanghelizare şi mărturie personală.

Magii de la Răsărit au adus cu ei daruri regale pentru Prinţul Păcii de 
curând născut: aur, tămâie şi smirnă. Daruri împărăteşti din partea unor 
înţelepţi (Mat. 2:11).

Timp de două mii de ani, într-un anume sens, istoria aceasta s-a repe-
tat în viaţa fiecărui credincios care s-a născut din nou, prin credinţă, 
în „preoţia împărătească” a lui Dumnezeu (1 Petru 2:9). Chemaţi din 
împă răţia întunericului necredinţei, aceşti prinţi şi preoţi Îi slujesc acum 
Marelui-Preot şi Dumnezeului suveran împotriva căruia se răzvrătiseră 
odinioară. La naşterea fiecărui nou-convertit, Dumnezeirea oferă daruri. 
De data aceasta însă, darurile sunt cereşti şi eterne la fel ca Aceia care 
le aduc: daruri ale milei, ale vindecării, ale învăţăturii, ale profeţiei şi ale 
conducerii.

Preţul aurului fluctuează. Tămâia şi smirna îşi pierd parfumul cu tre-
cerea timpului. Însă darurile spirituale oferite de Cer nu îşi pierd niciodată 
valoarea. Ele vin din partea lui Dumnezeu cu scopul de a pregăti o  preoţie 
împărătească a tuturor credincioşilor pentru lucrarea de salvare a sufle-
telor!      

De discutat: Ce înseamnă faptul că noi facem parte dintr-o preoţie 
împărătească? Cum ne influenţează acest fapt modul de viaţă? Cum te 
simţi când ştii că Dumnezeu Tatăl şi Fiul au venit la noi, prin persoana 
Duhului Sfânt, cu ocazia naşterii noastre din nou pentru a ne oferi din 
bogăţiile cerului? Ce impact au aceste simţăminte asupra respectului tău 
faţă de Dumnezeu şi asupra recunoştinţei pentru darurile spirituale pe 
care ţi le-a dat?
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Marţi,  17 aprilie Cum să ne descoperim darurile?

Nu este greu să ne descoperim darurile spirituale. Dacă te gândeşti 
la pastorul tău şi la alţi conducători importanţi ai bisericii tale, reuşeşti 
imediat să-ţi dai seama care sunt darurile lor. E suficient să observi ce fac 
ei şi reacţia pe care o au oamenii la lucrarea lor. Totuşi, când te gândeşti 
la tine, descoperirea darurilor spirituale nu mai pare a fi la fel de uşoară.

Descoperirea darurilor spirituale personale a fost prezentată uneori 
destul de simplist: completează un chestionar, aplică o formulă şi îţi vei des-
coperi imediat darul. Mulţi membri ai bisericii au încercat să-şi descopere 
darurile spirituale prin aceste metode şi au fost dezamăgiţi când biserica lor 
locală nu i-a ales în slujbele în care ar fi putut să-şi exercite darurile.

Seminarul de identificare a darurilor spirituale este, probabil, cel mai 
simplu mod prin care îţi poţi identifica darurile spirituale. Nu uita însă că 
participarea la acest seminar este numai începutul căutării. 

4.  Ce ne spune Pavel în 1 Corinteni 12:28-31 despre darurile spirituale?
Aici nu suntem îndemnaţi să ne dorim toţi unul sau două dintre daru-

rile considerate în general cele mai bune, ci Pavel arată aici că darurile 
spirituale sunt distribuite în funcţie de nevoile apărute în diverse situaţii 
cu care se confruntă la un moment dat bisericile din diferite locuri. De 
aceea, cele mai bune daruri sunt acelea care îi împuternicesc pe membrii 
bisericii locale.

Dacă îţi doreşti cu seriozitate să-ţi descoperi darurile, nu subestima 
ceea ce îţi transmit ceilalţi membri ai bisericii. Când se întrunesc pentru a 
alege conducători ai diverselor departamente şi echipe de ajutoare pentru 
aceştia, membrii unui comitet de numiri caută oameni care au manifestat 
deja preocupare şi au dovedit înzestrare pentru anumite activităţi. Chiar 
dacă nu au cunoştinţe despre darurile spirituale sau nu le iau în consi-
derare în mod deliberat, ei nu fac altceva decât să caute oameni înzestraţi 
pentru diferitele ramuri ale lucrării. Dacă cineva îţi spune că poţi fi efi-
cient în mod real într-o anumită slujbă, s-ar putea ca aceasta să fie o con-
firmare a darurilor tale. Este înţelept din partea ta să asculţi şi să te rogi 
pentru aceasta.

Rezultatele seminarului despre darurile spirituale, confirmarea din 
partea fraţilor de credinţă şi rezultatele obţinute în urma unei perioade 
de probă într-o anumită ramură a lucrării îţi vor oferi indicii clare despre 
chemarea pe care ţi-a adresat-o Domnul şi pentru care te-a înzestrat.

Care crezi că sunt darurile tale şi de ce crezi că ai aceste daruri?



Comentarii pentru instructori

45

St
ud

iu
l 3

2.  APROFUNDEAZĂ!
Comentariu biblic
I. Toate darurile vin de la Dumnezeu
(Reciteşte împreună cu grupa 1 Petru 4:10,11.)
Biblia ne spune că fiecare dintre noi este înzestrat de Duhul Sfânt cu 

daruri care trebuie folosite în slujba lui Dumnezeu şi în slujba oamenilor. 
În 1 Petru 4:10 găsim îndemnul de a le sluji altora după darul pe care 
l-am primit. Avem aici un apel la administrarea corectă a darurilor, a 
abilităţilor şi a oportunităţilor noastre. Aceasta înseamnă că este necesar 
să ne identificăm darurile, să le dezvoltăm şi să le folosim cât mai bine 
posibil în lucrarea lui Dumnezeu. Totuşi să nu uităm că lucrăm spre slava 
Sa: căci lucrarea este a Sa şi toate darurile vin de la El.

De discutat: Ce înseamnă „administrarea” darurilor spirituale? Cum 
ne ajută conceptul de administrare a darurilor (isprăvnicie) să înţelegem 
cum să le folosim?

II. Trimişi de Duhul Sfânt
(Reciteşte împreună cu grupa Faptele 13:1-5.)
În relatarea din Faptele apostolilor se subliniază faptul că Duhul Sfânt 

este cel care îi trimite pe Pavel şi pe Barnaba în lucrare, în calitate de cei 
dintâi misionari internaţionali. Conducătorii bisericii s-au rugat pentru ei, 
au postit pentru ei şi şi-au pus mâinile peste ei, dar versetul 4 precizează 
clar că Pavel şi Barnaba au fost „trimişi de Duhul Sfânt”. Se pare că 
legătura acestor conducători cu Duhul Sfânt era foarte strânsă, din mo-
ment ce se afirmă că acţiunile lor sunt realizate de Duhul Sfânt!

De discutat: Cum putem menţine echilibrul între deciziile sau plani fi-
cările omeneşti şi călăuzirea Duhului Sfânt?

III. O biserică plină de daruri
(Reciteşte împreună cu grupa 1 Corinteni 12:27-31 şi Efeseni 4:11,12.)
În mai multe locuri din Noul Testament, apostolii prezintă liste cu 

rolurile sau darurile primite de biserică, liste prin care ei îşi propun să 
sublinieze diversitatea acestor daruri. Pe de altă parte însă, ei îşi propun 
să sublinieze şi unicitatea obiectivului, în pofida diversităţii rolurilor. 
Fiecare membru este o parte a trupului lui Hristos (1 Cor. 12:27), iar bi-
serica funcţionează cel mai bine atunci când îndeplinim rolurile acestea 
împreună. Nu ne putem aştepta la uniformitate – membrii bisericii nu pot 
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Miercuri, 18 aprilie Alte daruri

Când discutăm despre darurile spirituale şi despre lucrarea de evan-
ghelizare şi mărturie personală, tindem să ne concentrăm atenţia asupra 
darului de a evangheliza, de a predica şi de a-i învăţa pe alţii. Este adevărat 
că nu toate darurile au legătură directă cu evanghelizarea, dar, dacă sunt 
exercitate în cadrul bisericii, ele vor avea un impact asupra lucrării.

5.  Reciteşte Faptele 6:1-4. Câţiva membri ai bisericii primare au primit 
responsabilităţile pe care le au diaconii din vremea noastră. De ce nu 
au mai făcut ucenicii această lucrare? Care este principiul descoperit 
aici?

______________________________________________________________

Diaconii aleşi participau la planul general al bisericii primare de evan-
ghelizare prin faptul că le permiteau ucenicilor să se ocupe neîntrerupt 
de evanghelizare şi de predicare. Astfel, darurile lor nu îi făceau apţi să 
slujească în prima linie, dar îi ajutau să exercite o influenţă asupra ei. 
Probabil că faptul că ei distribuiau ajutoarele pentru văduvele sărace îi 
determina pe oameni să asculte Evanghelia cu mai mare interes. Numai 
Dumnezeu ştie cât bine au făcut aceşti oameni prin slujbele lor.

Pentru ca biserica să funcţioneze, este nevoie de conducători şi de ad-
ministratori în domeniul organizării, al finanţelor etc. Cei care Îi slujesc 
Domnului în aceste poziţii trebuie să înţeleagă că fac parte dintr-o echipă şi 
că aportul lor este esenţial pentru îndeplinirea misiunii generale a bisericii.

6.  Citeşte Faptele 2:40-47. Ce daruri spirituale au fost exercitate în această 
situaţie şi care a fost rezultatul, nu numai în ceea ce priveşte mărturia, 
ci şi formarea de ucenici? Ce lecţii putem învăţa de aici?

______________________________________________________________

Cuvântul a adăuga din Faptele 2:47 este întrebuinţat cu sensul de a in-
tegra într-o anumită comunitate. Cei nou-convertiţi nu numai că se alăturau 
bisericii, ci deveneau parte a ei şi intrau în atenţia ei. În aceste situaţii erau 
exercitate multe daruri: darul administrării, al conducerii, al ospitalităţii, 
al lucrării pastorale şi al slujirii altora. Avem aici un bun exemplu de exer-
citare a darurilor spirituale individuale spre beneficiul întregii biserici prin 
susţinerea lucrării de evanghelizare realizată de alţii.

Gândeşte-te la partea ta, la rolul tău, la lucrarea pe care o îndeplineşti tu în 
biserică. În ce măsură corespunde cu misiunea generală a bisericii?
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arăta, gândi şi acţiona la fel şi nici nu este necesar acest lucru! Dimpotrivă, 
deosebirile dintre noi trebuie să fie o sursă de energie şi de putere pentru 
biserică.

De discutat: Ce putem face în mod concret pentru a aprecia deosebirile 
dintre membrii bisericii? Cum putem ajunge să considerăm că deosebirile 
sunt o sursă de putere? Ce semnificaţie capătă versetele din 1 Corinteni 12 
în lumina versetelor din 1 Corinteni 13 („poemul dragostei”)?

IV. Ne închinăm împreună, lucrăm împreună şi creştem împreună
(Reciteşte împreună cu grupa Faptele 2:40-47; 6:1-7.)
Atenţia bisericii primare era îndreptată în primul rând spre comuni-

tate şi spre misiune. Membrii erau împreună în diverse activităţi şi se or-
ganizau în aşa fel încât fiecare să se poată ocupa de domeniul pentru care 
a fost înzestrat (vezi Faptele 6:1-7). Structura aceasta susţinea grupul de 
credincioşi de curând format şi îl unea într-un nou tip de comunitate. De 
asemenea, ea slujea drept model pentru noul mod de viaţă prin credinţa 
în Dumnezeu. Comunitatea era sediul, locul unde era proclamată vestea 
bună despre Isus şi locul care le oferea noilor credincioşi simţământul de 
apartenenţă. Când se închinau împreună, când aveau părtăşie unii cu alţii 
şi când lucrau împreună, primii creştini atrăgeau mai mulţi credincioşi şi 
Dumnezeu extindea comunitatea lor.

De discutat: În ce măsură putem lua biserica primară din Faptele apos-
tolilor drept model pentru biserica de astăzi?

3.  APLICĂ!
Comunitatea de credincioşi înseamnă mult mai mult decât totalitatea 

membrilor ei. Împreună, putem fructifica la maximum calităţile noastre 
individuale.

Întrebări aplicative
Cât de importantă este diversitatea darurilor spirituale pentru viaţa 

bisericii? De ce nu le dă Dumnezeu aceleaşi daruri tuturor credincioşilor?
Care este deosebirea dintre darurile spirituale şi darurile înnăscute? 

De ce este necesar să exersăm şi să ne dezvoltăm darurile spirituale (deşi 
le primim cu ocazia naşterii din nou)?

De ce uneori se pare că darurile sunt distribuite în mod inegal? De ce 
este important să fim mulţumiţi cu ceea ce avem atunci când alţii par a fi 
mai înzestraţi decât noi?
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Joi, 19 aprilie Darurile şi responsabilitatea creştină

Darurile spirituale nu ne sunt descoperite doar de dragul satisfacerii 
curiozităţii, ci pentru a afla ce aşteaptă Domnul de la noi şi care este locul 
nostru în corpul bisericii. Acest fapt atrage după sine o mare responsabili-
tate faţă de lucrarea pentru care El ne-a înzestrat în mod special.

7.  Compară Romani 12:4 cu 1 Corinteni 12:12 şi cu Efeseni 4:16. Ce ne spun 
aceste versete despre darurile spirituale şi despre corpul bisericii?

______________________________________________________________

Toate aceste trei pasaje pun darurile spirituale în relaţie cu corpul bi-
sericii. Deci fiecare dintre noi are responsabilitatea de a-şi folosi darurile 
în cadrul bisericii, chiar dacă poate fi implicat şi personal într-o lucrare de 
evanghelizare şi mărturie, la fel ca Filip (Faptele 8).

Este necesar ca tot ce face biserica să facă sub autoritatea şi îndru-
marea Duhului Sfânt. Datoria noastră este să aflăm voia lui Dumnezeu şi 
să lucrăm în armonie cu ceea ce ne descoperă Duhul Sfânt. Nu este bine să 
ne grăbim să facem planuri şi abia apoi să cerem aprobarea divină pentru 
ele. Adeseori, noi ne întrebăm: „Ce poate face biserica noastră pentru 
Dumnezeu?” Ar fi mai bine să descoperim ce face Dumnezeu deja în mij-
locul poporului Său şi să ne implicăm în acea lucrare.

8.  Ce ne spun textele din Matei 10:19,20 şi Faptele 13:4,5; 16:6,7 despre 
modul în care erau îndrumaţi ucenicii de Duhul Sfânt?

______________________________________________________________

Ucenicii Îi permiteau Duhului Sfânt să le îndrume lucrarea. Uneori, ei 
încercau să intre într-o zonă, dar Duhul Sfânt îi oprea. Probabil că Pavel a 
primit o viziune în care Duhul Sfânt i-a dat anumite îndrumări cu privire 
la zona în care trebuiau să lucreze (vezi Faptele 16:9,10).

Darurile spirituale trebuie folosite în mod responsabil. Pentru aceasta, 
trebuie să păstrăm legătura cu Duhul Sfânt. Noi avem răspunderea de 
a menţine unitatea bisericii. Dacă suntem conduşi de Duhul Sfânt, vom 
dori să păstrăm unitatea. Duhul Sfânt ne îndrumă individual şi îndrumă 
biserica. Îndrumarea pe care o dă unui membru, o dă întregii biserici. El 
nu îi îndepărtează pe membri de biserică.

Dacă ne consacrăm slujirii lui Hristos, putem să ne aşteptăm la lucruri 
mari pe măsură ce primim din belşug Duhul Sfânt. Esenţial este ca noi, ca 
membri şi ca biserică, să fim gata pentru a primi ceea ce Duhul ne dăruieşte.



Comentarii pentru instructori

49

St
ud

iu
l 3

Ce poate face biserica locală în mod concret pentru a recunoaşte, for-
ma, susţine şi utiliza darurile membrilor ei?

4.  ILUSTREAZĂ!
Aceste activităţi au scopul de a ne ajuta să legăm darurile spirituale 

ale membrilor grupei de anumite idei şi oportunităţi concrete de evan-
ghelizare.

Propuneri de activităţi individuale
Invită-i pe membrii grupei să stea câteva clipe în tăcere şi să se gân-

dească la lucrurile pe care ştiu să le facă bine şi pe care le fac cu bucurie 
şi la ocaziile în care îşi pot întrebuinţa darurile pentru a-L reprezenta pe 
Dumnezeu înaintea celor cu care intră în contact, în special înaintea per-
soanelor pentru care s-au angajat să se roage (vezi studiul 1).

Propuneri de activităţi pe grupe sau echipe
De obicei, când organizăm un program sau un eveniment de evangheli-

zare, mai întâi facem planurile şi apoi găsim oamenii care să îndeplinească 
sarcinile stabilite. Totuşi poate că e mai bine ca mai întâi să descope rim 
darurile membrilor şi apoi să ne gândim cum ar putea fi ele folosite cel 
mai bine într-un plan/eveniment/program de evanghelizare. Cere-le mem-
brilor grupei să identifice darurile pe care le recunosc la ceilalţi. Alcătuiţi 
împreună o listă cu darurile grupei voastre. Ce tip de activitate de evan-
ghelizare se potriveşte cel mai bine cu darurile voastre? Începeţi să faceţi 
un plan pentru un astfel de eveniment şi rugaţi-vă împreună pentru că-
lăuzirea Duhului Sfânt.
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Vineri, 20 aprilie Aplicaţie

După ce ai ales o anumită activitate de evanghelizare şi mărturie personală 
şi după ce ai discutat cu pastorul tău şi cu coordonatorii Departamentului 
Lucrare Personală, urmează pregătirea pentru activitate, instruirea. Spre 
deosebire de lucrul de unul singur, lucrul în echipă asigură încurajarea, 
susţinerea şi succesul dorit. Iată câteva sugestii:
–  Discută cu pastorul tău şi cu coordonatorul Departamentului Lucrare 

Personală despre evenimentele şi programele de instruire care pot fi orga-
nizate. Nu este neapărat necesar ca toată instruirea să aibă loc în biserica 
locală. Ia în calcul posibilitatea de a participa la o instruire regională sau la 
aceea de a fi sponsorizat pentru a participa la seminare de instruire, dacă 
ele există.

–  Cere pastorului sau altor instructori să susţină în biserica locală cursuri 
de instruire pentru evanghelizare şi mărturie personală. Dacă bugetul 
nu permite şi dacă cei care doresc să fie instruiţi sunt puţini, se poate 
face un anunţ la nivel zonal şi se poate organiza un curs de instruire 
zonal, cu baza la biserica locală din care faci parte.

–  La cursul de instruire pentru activitatea de evanghelizare şi mărturie 
aleasă, află ce resurse ai la dispoziţie. Cunoaşterea lor şi a modului în 
care le poţi utiliza constituie o parte importantă a pregătirii tale.

–  Pregătirea spirituală personală este esenţială pentru lucrarea ta misionară. 
Pe măsură ce vei începe să Îi slujeşti Domnului, îţi vei conştientiza mai 
bine nevoile spirituale. Iar atunci când vei cere şi vei primi o mai mare 
măsură din Duhul Sfânt, vei fi împuternicit pentru o slujire mai mare. 
Roagă-te ca Duhul Sfânt să te îndrume şi să lucreze prin tine.

Pentru discuţie
1.  „Dumnezeu a pus în biserică daruri diferite. Ele sunt valoroase la locul 

potrivit şi fiecare poate îndeplini o parte în lucrarea de pregătire a unui 
popor pentru apropiata revenire a Domnului Hristos.” (E. G. White, 
Slujitorii Evangheliei, pag. 481)  În ce măsură se pune accent pe daru-
rile spirituale în biserica ta. Ce faceţi pentru a sublinia importanţa lor?

2. „Nu toţi oamenii primesc aceleaşi daruri, dar fiecărui slujitor al Domnu-
lui îi este făgăduit un dar al Duhului Sfânt.” (E. G. White, Parabo-
lele Domnului Hristos, pag. 327)  Ce putem face pentru a-i încuraja pe 
toţi membrii bisericii să-şi descopere, să-şi dezvolte şi să-şi folosească 
darurile spirituale? De ce este important să facem acest lucru? 
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O casă a speranţei
Eddah privea cu o uşoară nervozitate activitatea din tabără. Se părea că 

întregul trib Masai venise să o ajute pe mama ei la pregătirile pentru nuntă, 
numai că Eddah nu voia să se căsătorească. Ea ar fi vrut să-şi continue şcoala. 
Este o fată sclipitoare şi făcuse câteva clase la o şcoală elementară, aflată la 
câţiva kilometri distanţă de casă. Într-o zi, când mergea spre şcoală, a fost 
atacată şi abuzată. Chiar şi după ce şi-a dat seama că rămăsese însărcinată, 
ea şi-a continuat şcoala, întrerupând cursurile doar pentru a naşte.

Eddah voia să se întoarcă la şcoală, dar tatăl ei găsise un bărbat care 
era dispus să o ia de soţie chiar dacă avea un copil. Omul mai avea câteva 
soţii, lucru obişnuit în locul acela. Nunta urma să aibă loc a doua zi; Ed-
dah spera să poată să fugă şi să ajungă la o şcoală despre care auzise: 
Centrul Adventist de Educaţie şi Reabilitare din Kajiado, lângă Nairobi, 
Kenya, o şcoală cu autofinanţare, administrată de Departamentul Lucrare 
Personală al Bisericii Adventiste.

Când femeile au plecat să cumpere cele necesare pentru nuntă, Ed-
dah şi-a înfăşat băieţelul de patru luni într-o păturică şi a plecat să caute 
şcoala. A mers mai bine de 40 de kilometri, printr-o zonă cu tufişuri 
ţepoase. Când au ajuns la Centru, Eddah şi copilaşul ei aveau insolaţie şi 
erau foarte deshidrataţi după lunga călătorie. Administratoarea i-a primit, 
le-a dat de băut şi mâncare, apoi a ascultat întreaga poveste a lui Eddah. 
A fost de acord să o primească, dar acolo nu aveau condiţiile necesare 
pentru bebeluş. Însă, nu departe de acolo, se afla un orfelinat.

Familia a aflat unde a ajuns Eddah. Tatăl ei a fost foarte furios că ea 
a fugit, dar acum este mândru că fiica lui este prima din clasă. Eddah va 
absolvi în curând liceul. „Vreau să studiez Dreptul”, spune ea. „Vreau să 
lupt pentru drepturile altor fete, ca ele să poată să studieze şi să aibă un 
viitor mai luminos.”

Familia lui Eddah, ca multe alte familii tribul Masai, au înţeles că 
educaţia le oferă fiicelor lor mai mult decât le oferă o căsătorie timpurie.

Centrul Adventist de Educaţie şi Reabilitare din Kajiado are nevoie de 
sponsori pentru mai mult de o sută de fete ale căror familii nu pot sau nu 
vor să le plătească taxele. Fetele primesc instruire teoretică şi practică şi, 
în acelaşi timp, învaţă să-L iubească pe Isus şi să asculte de El.

Darurile dumneavoastră sprijină şi lucrarea care se face în Kenya.

Centrul Adventist de Educaţie şi Reabilitare din Kajiado, Kenya, este o 
şcoală independentă, administrată de membrii laici adventişti


